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搭配課本p主題

小豪負責管理冷凍櫃的溫度，每天上午和下午都

需要按情形調整一次，下表是他一週工作的紀錄，記

錄每一次調整溫度的變化量。

以「＋」表示調高溫度，以「－」表示調低溫度。
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搭配課本p

我們可以利用數線來表示溫度的變化。以調整前的溫

度為基準，當作原點，

箭頭向右表示溫度調高，

每調高 1 度，就向右移動 1 個單位；

箭頭向左表示溫度調低，

每調低 1 度，就向左移動 1 個單位。
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搭配課本p

星期一：先調高 3 度，再調高 2 度，

合起來共調高 3＋2＝5 度，

記為＋5 度。

因此溫度總變化為

(＋3)＋(＋2)＝＋(3＋2)＝＋5 (或 5)。
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Hint
共同的性質符號

(＋3)＋(＋2)＝＋(3＋2) 

數字部分相加

同號數相加



搭配課本p

星期二：先調低 4 度，再調低 2 度，

合起來共調低 4＋2＝6 度，

記為－6 度。

因此溫度總變化為

(－4)＋(－2)＝－(4＋2)＝－6。
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Hint
共同的性質符號

(－4)＋(－2)＝－(4＋2) 

數字部分相加



搭配課本p

Key point 同號數相加

兩個同號數相加時，其結果等於兩數的絕對值
相加，而性質符號與原來的兩數相同。

由前面討論可知，如果兩次溫度都是調高(或調低)時，

溫度總變化就是把數字部分相加，然後加上正號(或負號)。

事實上：
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搭配課本p

星期三：先調高 4 度，再調低 2 度，

因為調高的比調低的多，

合起來共調高 4－2＝2 度，

記為＋2 度。

因此溫度總變化為

(＋4)＋(－2)＝＋(4－2)＝＋2 (或 2)。
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Hint

取數字部分大的性質符號

(＋4)＋(－2)＝ ＋(4－2) 

數字部分相減(大減小)

異號數相加



搭配課本p

星期四：先調低 2 度，再調高 3 度，

因為調高的比調低的多，

合起來共調高 3－2＝1 度，

記為＋1 度。

因此溫度總變化為

(－2)＋(＋3)＝＋(3－2)＝＋1 (或 1)。
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Hint

取數字部分大的性質符號

(－2)＋(＋3)＝＋ (3－2) 

數字部分相減(大減小)



搭配課本p

Key point 異號數相加

兩個異號數相加時，其結果等於兩數的絕對值相
減(大減小)，而性質符號與絕對值較大的數相同。

由前面的討論可以知道：
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搭配課本p

關於「如果 a 是一個整數，那麼 5＋a 一定比 5 大！」的敘述，
你認為說法正確嗎？為什麼？

動 動 腦

不正確

當 a 是正整數時，5＋a＞5；

當 a 是 0 時，5＋a＝5；

當 a 是負整數時，5＋a＜5
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解



搭配課本p

1. 與 0 相加

例如：(－4)＋0，可看成第一天溫度調低 4 度，

第二天溫度不改變，

合起來是調低 4 度，

因此 (－4)＋0＝－4。

同樣的，0＋(－5)＝－5。
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整數加法的特別情形



搭配課本p

2. 與相反數相加

例如：3＋(－3)，可看成第一天溫度調高 3 度，

第二天溫度調低 3 度，

調高的溫度和調低的溫度相同，

互相抵消，相當於沒有調整，

因此 3＋(－3)＝0。

同樣的，(－5)＋5＝0。
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搭配課本p

Key point 整數加法的特別情形

1. 與 0 相加：任何一整數 a 與 0 相加，其值不變，
即 a＋0＝a；0＋a＝a。

2. 與相反數相加：兩個整數互為相反數時，它們
的和為 0。也就是說，不管 a 是正整數或是負
整數， a＋(－a)＝0；(－a)＋a＝0。
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